

Credința

Stalin într'un tren blindat

vietele nu mai au nimic de așteptat dela Anglia și USA.

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția DNB anunță: Corespondentul din ombul al ziarului Afton Bladet anunță că Stalin a părăsit orașul Moscova, plecând într-o direcție necunoscută. În cercurile bine informate se crede că Stalin își va stabili cartiera generală într'un tren blindat, neavând astfel o reședință stabilă.

VICHY. (Radior.) Agenția DNB transmite: Examinând situația Uniunii Sovietice, generalul Duval, colaborator militar al lui Le Journal, crede că Sovietele nu trebuie să se aștepte la mare lucru din partea St.

Unite și a Marii Britanii în cursul lunilor viitoare. Se pune întrebarea ce mai este în stare să producă Uniunea Sovietică pe propriul ei teritoriu?

Într'adevăr producția industrială a Uniunii Sovietelor a scăzut cu cel puțin 80%. În domeniul militar propriu zis, guvernul sovietic trebuie să înceapă totul dela început.

Este greu de crezut că în asemenea condiții guvernul sovietic mai este în stare să facă o efortare serioasă.

Prima știre din Odesa

Vizita d. prof. Gh. Alexianu, guvernatorul Transnistriei

ODESA. (R.) Sâmbătă dimineașa sosit la Odesa, d. prof. Gh. Alexianu, guvernatorul civil al Transnistriei, însoțit de d. general Macchi, secretar general Cercav Gherzan Pântea primarul O. maior Vasiliu, director Fra Munteanu-Râmnic și Vereuca.

La comandamentul orașului, d. prof. Alexianu a fost primit de d. general Glogojianu, comandantul militar al Odesei și colonel Ionescu-Mangu.

Aci s'a ținut o conferință după care au fost cercetate mai multe edificii pentru instalarea auotrită-

țiilor românești.

La orele 16 d. prof. Alexianu, a părăsit Odesa plecând spre Tiraspol. În drum s'a oprit la cimitirul eroilor din Moscova, unde a păstrat câteva clipe de reculegere pentru cei ce au căzut în memoria bătăliei luptă contra bolșevismului.

lui se datorează aproape numai mișcările puse de bolșevici. Aviatorii români și germani au căutat întotdeauna pe cât era posibil să scutească populația civilă și ei au lăsat cu precizie. Atacurile aeriene au avut drept obiective întreprinderile industriale și instalațiile din port care au fost pur și simplu șterse de pe suprafața pământului.

IRLANDA ISI PARASESTE NEUTRALITATEA

BERLIN. (Radior.) După cum se declară din surse oficiale, cercurile politice din Berlin sunt de părere că declarația d. de Valera, președintele de consiliu al statului Irlandă, că această țară s'ar afla în mare primejdie, nu este greu de interpretat.

În adevăr se semnalează în fiecare zi declarații făcute dincolo de Atlantic care afirmă că ve vombi să se facă în sfârșit ordine în această insule care aduce numai încurcături politice.

În aceleași cercuri se crede că în aceste condiții este foarte probabil ca d. de Valera să se hotărâ să lase din rezerva pe care observat-o până acum.

PRIMI TRANSNISTRIENI S'AU ÎNAPOIAT DIN REFUGIU

Tiraspol. (Radior.) Sâmbătă a sosit la Tiraspol un prim grup de 40 familii de transnistrienți venind dela București. Ei se întorc în satele lor după 25 ani de refugiu. Grupul de transnistrienți a mers la cimitirul eroilor, unde a păstrat câteva clipe de reculegere pentru cei ce s'au jertfit pentru desrobirea pământului românesc. Apoi s'au îndreptat spre sediul „Institutului român-transnistrian” unde au manifestat entuziasm pentru căderea Odesei.

monstruoșitate britanică

BERLIN. (Radior.) O notă oficială comunică:

În toate că Berlinul este bine informat despre încercările de preluare anglo-sovietică față de Afganistan, cercurile competente din Reichul nu au putut obține încă o confirmare a faptului că tratat de agenția Reuter că toți

supușii germani și italieni trebuie repatriați din Irak și Turcia și în urma unui acord încheiat între Anglia și Afganistan.

În cazul când această versiune s'ar confirma, cercurile politice germane nu-și vor schimba părerea cu toate asigurările neprecise ce se dau în sensul că jostica ma-

nevră care s'a deslănțuit în Iran nu se va mai repeta în cazul acesta.

Oricum ar fi, rămâne stabil faptul că expulșarea germanilor și italienilor dintr'o țară a cărei neutralitate este indiscutabilă și care nu a fost nici un moment pusă în îndoială, este o monstruoșitate.

Prima conferință pentru ajutorarea Sovietelor

NEW-YORK. (Radior.) Agenția DNB anunță:

Președintele Roosevelt a convocat șeful misiunii nord-americane care a participat la conferința

dela Moscova, d. Harriman și pe Harry Hopkins, la o conferință în cursul căreia vor fi discutate problemele de ajutorare nord-americane către Rusia Sovietică.

Președintele Roosevelt a anunțat pe ziariștii că nu se va da nici un comunicat asupra rezultatelor la care va ajunge această conferință.

Recenzarea evreilor din Odesa

Impresiile unui ziarist italian

ROMA. (Radior.) Agenția Stefani transmite:

Un ziarist italian a sosit la Odesa avionul a donat și după ocuparea orașului. El descrie starea în care acesta a fost lăsat

de bolșevici.

Ca în toate celelalte orașe distruse, bisericile din Odesa au fost distruse sau transformate în depozite și magazine.

Populația a primit trupele ro-

mânești și germane și pe ziariștii aliați cu deosebită cordialitate.

Ziaristul italian arată că în prezent s'a purces la recenzarea evreilor.

Distrugerile din centrul orașu-

Stare de asediu în Moscova

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Serviciul britanic de informații munță în completarea știrii relative la promulgarea stării de asediu la Moscova declarată de Stalin, că această măsură intră în vigoare în ziua de 20 Octomvrie.

Circulația pe străzi este interzisă în timpul nopții până la ora 5 dimineața.

Generalul maior Similov, comandantul garnizoanei Moscova,

a fost însărcinat cu menținerea „cele mai stricte ordine” în Moscova și cartierele sale.

Generalului maior Similov i s'au pus la dispoziție în acest scop batalioane de lucrători și forțe din serviciul apărării interne.

Toți lucrătorii din Moscova au fost îndemnați din nou să dea trupele ce apără Moscova tot ajutorul necesar.

Generalul Jukov comandantul unei armate de pe frontul de vest

a fost însărcinat cu apărarea și poliția regiunilor situate la vest de capitală. Aceeași misiune a primit-o și locot. general Artemiev, comandantul garnizoanei Moscova.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Serviciul britanic de informații anunță că Stalin ar fi dat un decret prin care proclamă starea de asediu la Moscova.

INCA UN VAS NORVEGIAN SCUFUNDAT DE ENGLEZI

OSLO. (Rador.) Agenția DNB comunică: Agenția telegrafică norvegiană a dat publicității următorul comunicat: După atacurile britanice asupra vaselor de pasageri Richard Witt și Baroey, englezii au atacat acum din nou un vas de pasageri norvegian. Pentru a înlocui pe Richard Witt, vasul expres Vester Aalen de 678 tone trebuia să gure serviciul pe linia Tromsø-Hammerfest.

În ziua de 17 Octomvrie în timp ce după amiezii, vasul a fost înflăcărat scufundat fără avertisment de submarin inamic în largul portului Oeksfjord.

Vester Aalen s'a scufundat în câteva minute. Câțiva oameni din echipaj și un călător au fost salvați.

Peste 60 norvegieni au fost răniți în urma acestui laș atentat.

Până în prezent au fost aruncate la țăm șase cadavre.

Vester Aalen naviga fără protecție militară și nici un vas german nu s'a aflat în apropierea lui. El naviga pentru armate germane, exclusiv pentru cea norvegiană, era în mod distinct marcat ca de coastă norvegian.

Corpul diplomatic din Moscova în drum spre Samara

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ministerul afacerilor străine a primit o telegramă din partea din Tatakawa, ambasadorul Japo-

niei la Moscova prin care acesta anunță că împreună cu personalul ambasadei și întreg corpul diplomatic se află în drum spre Kujbicev

la sud de Kazan.

Telegrama a fost expediată din tren dintr-o stație de cale ferată situată între Moscova și Kazan.

Japonia își va apăra cu sânge drepturile

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Generalul Araki, membru al consiliului suprem de război, primind pe un reprezentant al ziarului MI-

yako, declară că poporul japonez este gata să apere cu sângele său ceea ce Japonia a dobândit. În orice caz, precizează dsa, problema naționalităților trebuie să primească o rezolvare ușoară și firească.

Este bine să se știe că poporul japonez este plin de mândrie și de discernământ.



FORUM
Cinematograful filmelor marl.
Telefon 27-10.

— 0 —

AZII INTRARE TRIUMFALA IN A 2-A SĂPTAMĂNA, CU MARELE FILM TEHNICOLOR CARE A FERMECAT TOT ARADUL!!!

Tândărică

Film admis pentru tineret!

Afară din program Jumalele ONC și UFA.

— 0 —

Reprezentările la 3, 5, 7.15, 9.30.

...a costat între 20—70 mii lei se scutesc de rechiziție timp de 3 luni. Autovehiculele a căror reparație depășește suma de 70 mii lei se scutesc de rechiziție timp de 6 luni.

Scutirile pentru motocicletele sau motorete se lasă la latitudinea Comandamentului Teritorial cunoscând că nu se vor depăși timp de 3 luni.

Pentru aceste mașini Comandamentele Teritoriale vor elibera adevăruri speciale de culoare albastră pe care se va tipări litera R. (Reparat) de culoare roșie.

POPULATIA MOSCOVEI INDEMNATA LA REZISTENTA

HELSINKI. (Rador.) Agenția DNB transmite: Postul de radio Moscova a transmis Duminecă seara editorialul din 19 Octomvrie al ziarului Izvestia în care populația Moscovei este îndemnată la rezistență, disciplină și organizație.

Articolul se ridică contra răspândirii de șvonuri ce ar putea provoca panică în sânul populației, laș de ce — declară Izvestia — este de datoră fiecăruia mai mult ca oricând să vegheze și să denunțe pe orice suspect. Toleranța și lășitatea nu-și au locul în clipa de față. Mai mult ca oricând este nevoie de o disciplină de fier căci orice lipsă de disciplină stânjenește lupta.

Scutirea de rechiziție a autovehiculelor reparate

ARAD. Cercul de recrutare publică următorul comunicat referitor la proprietarii de autovehicule de pe raza județului Arad.

În legătură cu scutirile de rechiziție a autovehiculelor reparate de proprietari, Marele Stat Major aduce la cunoștință cele ce urmează:

Data punerii în stare de funcționare a mașinei reparate se prelungeste dela 15 Octomvrie 1941 la 15 Noemvrie 1941.

Proprietarii acestor mașini vor înainta Cercului de Recrutare cereri însoțite de un deviz detaliat, în dublu exemplar, de reparație ce urmează a se face mașinilor, în afară de cauducuri.

Cercurile de recrutare vor veri-

fica exactitatea celor arătate în deviz folosindu-se de un specialist din localitate.

Un exemplar din devizul certifi- cat de Cercul de Recrutare, se va înapoia proprietarului, urmând ca pe baza lui să se efectueze repara- țiile.

După efectuarea reparațiilor proprietarii vor prezenta mașinile Cercurilor de Recrutare pentru ver- rificarea.

Cercurile de recrutare vor înainta cererile inițiale ale proprietarilor împreună cu actele doveditoare de reparație. Comandamentele Teritoriale respective, care vor hotărî scutirea ce urmează a se acorda astfel:

Autovehiculele a căror repara-

Oficiul de vânzare a spiritului casnic Arad s'a mutat
din STR. CICIO-POP în
strada Eminescu No. 15
Rugăm publicul a ne vizita în localul nou.

Căutăm Vanzatori de ziari

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No.

SERBAREA LICEULUI DE FETE „GHIBA BIRTA” DELA SPITALUL Z. I. 111

ARAD. Duminecă după masa ora 4 a avut loc la spitalul 111 o frumoasă serbare dată de ceul „Ghiba Birta” din Arad tru rănirii acestui spital.

Echipa de eleve a fost condusă de dra Damian, directoarea liceului drele profesoare Papp, Rucanu și Iordăchescu.

S'a executat următorul program: 1. Imnul Eroilor (cor). 2. „Târziu e românesc nu pieri și nici pieri”. Cor și acordeon. (La deon dra Dunca cl. VIII). 3. „Cioflan” monolog recitat de Baleta. 4. Pe Mureș și pe Tâmbăloina cântată de dra Ștefan. VIII, acompaniată de cor. 5. „Ba noastră, poezie recit. de dra dreanu. 6. În satu 'n care m'năsout (acordeon și cor). 7. „manță (acordeon). 8. Din „Ghera Nou” solo dra Orzescu Astăzi Cine m'laude plângând (domnă dra Orzescu. 10. Putpuru național, executat la acordeon de Isaicu. 11. Țara mea și m'lauda mea (cor și acordeon). 12. „Cuța” (cor și acordeon). 13. P'niu național (acordeon). 14. teaptă-te române (cor).

La serbare au luat parte rănirii și conducerea spitalului frunte cu d. col. medic I. Mo van.

Germania nu poate fi înfometată

D. Hoover pentru ajutorarea teritoriilor ocupate

NEW YORK. (Radior.) Agenția DNE anunță: Fostul președinte Hoover a emis o înfruntare la radio în favoarea ajutorării cu alimente a copiilor și femeilor din ter-

ritoriile ocupate, deoarece în nici un caz Germania nu poate fi înfometată. Aceasta este și părerea cercurilor militare.

D. Hoover a criticat apoi atitudinea departamentului de stat care

a lichidat problema ajutorării alimentare printr-o scurtă scrisoare deși 37 senatori, majoritatea deputaților și 6000 asociații publice s'au declarat în favoarea acestui ajutor.

Sosirea ziaristilor spanioli

Primirea de la Curtici

BUCUREȘTI. (R.) Eri au intrat în oraș prin punctul Curtici ziaristii spanioli în frunte cu d. Alberto Salazar Salamanca, directorul zărilor naționale, însoțit de d. A. Cotruș, consilierul nostru de la Madrid. Oaspeții au fost întâmpinați la frontieră de d. Ti-

tu Mihăilescu din direcția presei, care le-a adresat un cuvânt de bun venit.

Pe personul gării au eșit în întâmpinarea ziaristilor spanioli, autoritățile locale în frunte cu președintele, primarul și alți fruntași locali.

Într-un frumos costum național doamna Precupescu a oferit oaspeților un buchet de flori adresându-le câteva cuvinte de caldă primire.

La orele 22 oaspeții au plecat spre București.

Prepararea pentru „DARUL OSTAȘULUI” DIN MICĂLACA

În vîntul seara, tineretul din Ardealul Nouă, a aranjat o seră pentru augmentarea fondului „Darul Ostașului”.

Un tineret plin de suflet roșese a prezentat publicului un program bogat și reușit redat.

Din program adevărat corurile constituite dinstruite de d. Serb I. au cântat cu mult antren de tinerete aici.

Doinele naționale cântate de doamna Naghi Elena au mulțumit de tot publicul, alături de cântecul „Ardealul” de M. Rădulescu cântat cu entuziasm de teatru I. Popa.

Doamna Suciu Ligia, a declamat un fragment din Scrierile IV. de Eminescu.

Un plăcut monolog, dialog și trioloagele susținute de tinerii T. Ciocă, Gh. Cosma, Anghel Ilie, Pop D. și Vârșan A.

Am prezentat piesa „O oră de odihnă” care a fost jucată cu pricepere și bine interpretată. Din ansamblul piesei s'au remarcat: Maria Cosma, Mișaru N., Măriș Nicolae, Dianța Domnica, Amăraș Ada, Nistor Ica, Cismaș Gh. Liviu, Vârșan A. etc.

Un moral cât și material serios a reușit. Ea s'a făcut sub conducerea dlui comisar Paulman Gheorghe, care a contribuit mult la buna reușită a serbării. Sufletul serbării a fost tînărul Ardelean, care este un neobșar aranjator.

Putem trece cu vederea cu ocazia ocazională a părintelui din parohia d. Bugin Ion, care a evocat ultimele evenimente și special biruința românească de la Odeșă.

Putem aci, că din această seră, ca și din altele, datorită stăruinței dlui Comisar al Circ. MF. Arad, s'a adunat până cumva un fond de Lei 26.710, pentru Darul Ostașului.

Ca eroismul, jertfa și faptele sale glorioase a desrobii pământul de cutropite de vrăjmași.

Pe noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le relucem. Să dădă datoria flocărușă.

Monstruosul dublu asasinat din București

BUCUREȘTI. (R.) Organele poliției judiciare a Capitalei au făcut o senzațională descoperire în imobilul din Str. Militari Nr. 26. Aici locuia, de mai multă vreme, dna Maria Prodanovici în etate de 25 ani, împreună cu servitoarea sa Leontina Brădișteanu.

De câteva zile nici chiriașă, nici servitoarea nu au mai fost văzute de vecini, cari intrigați, au anunțat circumscipția 25-a de poliție. Autoritățile polițienești venind în Str. Militari 26 și intrând în apartamentul ocupat de Maria Prodanovici,

au găsit atât pe aceasta, cât și servitoarea strangulate, iar toate lucrurile din casă răvășite.

Din primele cercetări rezultă că dublul asasinat a fost săvârșit în scop de jaf. Asasinii au furat obiecte de îmbrăcăminte, încălțăminte, etc.

Asasinii s'au introdus în casă cu ajutorul unei chei pttivite, intrând pe ușa principală a apartamentului.

Se crede că în câteva ore asasinii vor putea fi prinși deoarece cu prilejul monstruoasei lor fapte au uitat mai multe „cărți de vizită”.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

O GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE EROICA REZISTENTA SUB RUINELE ALCAZARULUI A CADETILOR LEGENDARULUI GENERAL MOSCARDO

la 3, 5, 7.15 și 9.30

O PAGINA DE SGUDUITOR SACRIFICIU DIN ISTORIA AFIRMARII SPANIEI NATIONALISTE. UN FILM DE PROPORȚII GIGANTICE. O ÎNSCENARE DE UN DINAMISM ULUITOR.

Asediul Alcazarului

MIRELLE BALIN RAFAEL CALVO

„ARDE GAZ”

Tip. 1942

CU 4-5 kg. GAZ (PETROL) PE ZI OBTINETI CALDURA SUFICIENTA UNEI LOCUINTE

compusă din 1 cameră, baie și bucătărie, celace vă costă abia 20 lei pe zi, deci 600 lei pe lună. Adaptabil la toate sobele fără nici o instalație, încălzește fără miros, și fum teracote și băi, etc.

Se găsește de vânzare pentru orașul și Județul Arad numai

la firma „ANA PETRU”

ARAD, BDUL REG. FERDINAND 22. unde se poate vedea în stare de funcționare.

SERVITOARE caută bodega Iliasa Str. Vasile Goldiș No. 1. lângă cinematograful Forum.

BODEGA cu aranjament, fără marfă de vânzare sau de închiriat. Adresa la ziar.

„ARMONIA” CORUL CATEDRALEI ORT. ROM. DIN ARAD

convoacă pe această cale pe toți membrii activi la ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA ce va avea loc în ziua de Miercuri, 22 Octombrie 1941 ora 7 seara în sala de repetiții din Palatul Cultural.

Sunt rugați insistent a lua parte toți membrii, având a se lua hotărârile de foarte mare importanță pentru cor.

Comitetul.

MICA PUBL CITATE

UCENIC angajează Tipografia zărilor Credința.

CAUT LOCUINTA 2 camere, baie, dependințe pe 1 Noembrie. Adresa la ziar. 014

PRIMESC REPARAREA sobelor de teracotă și a mașinilor de gătit pe lângă garanție. Tot acolo o vulpe tânără de vânzare. Adresa la ziar.

LOC DE CASĂ de 160 st. patrat este de vânzare în partea cea mai frumoasă din Cartierul Funcționarilor, Str. Virtutea Militara. Numai pentru cumpărător etnic român. Adresa Transilvania Calea Radnei 10. Telefon 16-12. 2595

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20-22. Telefon 22-44.

În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de casă de la 110-180.000 lei.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

MASĂ DE SCRIS de vânzare. Dna Balașa 193.

CAUT O FAMILIE pentru îngrijitor de casă (portar.) Femeia pt. serviciul ei primește și leafă. Adresa Str. Grigore Comșa 23. 2649

SE ANGAJEAZA imediat o domnișoară vânzătoare, cunoscând limba română. Se preferă cu practică de cofetărie sau bodegă. Adresa la ziar. 2596

DE VÂNZARE dulap galben și o ogîndă (toaletă) tot galbenă. Adresa Str. Grigore Alexandrescu 34. 2592

ÎN PROVINCIE de vânzare casă de comerț, colonaie, cărciumă și brutărie. Adresa Arad, Str. Dr. Ioan Suciu 102. 2595

CĂLDARE de 50 litri de vânzare. Str. Coșbuc 40. 2596

GRAJD și o cocină de porc și una cameră și bucătărie de închiriat. În Str. Abatorului 32. Informațiuni Str. Peneg Gărcănuș 2583

Ce este o bază navală?

Exemplul Mediteranei. Gibraltar, Malta, Alexandria, Haifa, sub ploaia de bombe

Se pomeneste mereu termenul „bază navală” în corespondențele și comunicatele din acest războiu de eliberare de sub tirania britanică a mărilor. Ce este propriu zis o bază navală? În accepțiunea strictă a cuvântului, un punct de coastă care servește de sprijin operațiilor unei flote de războiu. Bazele navale sunt însă în fapt de categorii mult diferite. Valoarea unei baze navale etărnă de trei elemente: de situarea sa geografică, de însemnătatea strategică și de înzestrarea sa materială.

O bază navală poate fi așezată într'un golf ferit de vânturi și de flux-reflux, într'un port bine amenajat ori într'o radă deschisă. Poate fi aproape sau departe de o bază navală inamică. Poate oferi posibilități mai mari sau mai mici de construcții și reparații navale. Fără îndoială că o flotă va căuta, la alegerea unei baze navale, să întrunească toate calitățile; acest lucru este însă posibil numai rareori. Necesitățile războiului maritim într'un anumit sector pot fi lesne acoperite, cîtă vreme sau oțare desavantaj fiind conștientizat prin improvizarea de noi baze navale sau chiar prin renunțarea la bazele navale existente. Dezvoltarea mijloacelor tehnice de războiu, îndeosebi perfecționarea aviației, schimbă valoarea bazelor navale. Vom demonstra practic această afirmațiune teoretică prin studierea în linii mari a războiului naval britanic din Mediterană.

Războiul naval din Mediterană

În timp de pace Malta era principala bază navală a flotei engleze din Mediterană. Situația sa generală, buna apărare împotriva elementelor naturale neprielnice, puternică înzestrare cu baterii de coastă, prezența tuturor materialelor necesare ca și a posibilităților de adăpostire și reparare a vaselor de războiu de orice clasă, toate acestea făceau din Malta o bază navală ideală, numai atîta vreme însă cît marea constituia singurul teatru de luptă. Când însă apariția avionului ca armă de războiu a însemnat și pentru Malta un pericol de care trebuia să se țină seama, această bază s'a văzut deodată în fața numai dezavantajului important. Anume, mica distanță — 100 km. — pînă la coasta siciliană. Malta nu se mai putea baza pe legea „conducerii războiului naval în apariții limitate”, flota ne mai putînd lupta împotriva unui adversar care stăpînea un spațiu nelimitat, aerul. Încă din timpul conflictului abesinian, Anglia a tras concluziunile și și-a îndepărtat flota de spațiul periclitat de aviația italiană, renunțînd în bună parte la strălucita bază navală care era

spre Est anume către Alexandria, unde a trebuit să fie improvizată o nouă bază navală. Amiralitatea britanică a trebuit să procedeze la fel și în actualul războiu, făcînd începutul în Ianuarie 1941, cînd avioanele germane Stuka au forțat puternic înarmatul vas port-avion „Illustrious” să fugă din Malta; Malta a rămas mai departe ca șantier de reparații. În războiul de astăzi, Malta este utilizată de flota engleză numai pentru halte scurte și cu număr mic de vase, de cînd s'a făcut costisitoare experiența a convoaielor atacate; se preferă acum drumul direct către Alexandria.

Alexandria

Baza navală de la Alexandria a fost înființată în toamna anului 1935. În cea mai mare grabă s'au construit depozite de benzină, muniții și alimente pentru flota britanică și mediterană, s'au instalat baterii de coastă și antiaeriene, șantierele de reparații au fost mărite și s'au amenajat docuri care însă nu pot adăposti decît cel mult crucișătoare. Cu toate com-

plectările făcute acestei baze improvizate, Alexandria nu poate corespunde rolului ei, în special în ce privește șantierele și docurile.

Alte baze navale

Încă din 1935, a fost utilizat de asemenea și Port Said, situat în punctul nordic al Canalului de Suez, ca bază navală. Acest port comercial a fost folosit ca adăpost pentru o escadră, dar posibilitățile unei amenajări reale sunt restrânse.

Portul Haifa, pe coasta palestiniană, a fost folosit în 1935 ca bază pentru vase de războiu de mic tonaj, cel mult crucișătoare dar capacitatea de adăpostire a acestui port este de asemenea redusă. Posibilitățile actuale de reparații sunt ca și inexistente. Marile rafinării din acest punct terminus al transporturilor petrolului din Irak constituie desigur un avantaj pentru aprovizionare, însă ele au nevoie de o puternică apărare de pe mare.

Înainte de războiu s'a vorbit mult de înființarea unei baze navale en-

gleze în insula Cipru. Aici nu se găsesc însă porturi importante deși în timp de pace multe din radele insulei sunt folosite de vase de războiu britanice pentru încălzire.

În vestul Mediteranei engleze dispun de o însemnată bază navală la Gibraltar, deși docurile și șantierele de aci sunt inferioare celor din Malta. Docurile nu sunt eficiente pentru vase în timp de pace, și pentru reparații Anglia trebuie să-și trimită astăzi vasele de luptă pînă în America.

Situația Angliei

După cum reiese din scurta privire pe care am aruncat-o numai asupra bazelor navale engleze din Mediterană, Anglia este în posesia multor astfel de baze, obținute de cursul istoriei prin caracteristicile sistemului britanic de războiu. Anglia a fost însă nici odată obșnuită să se revendice sau atace bazele navale. În războiul trecut Anglia putea să-și concentreze întreaga flotă în orice bază voia. Azi nu se mai poate. Marina de războiu germană ce întinde de la Marea Nordului la Oceanul Atlantic, succesiv te armatei de uscat dîndu-le posibilitatea să domine întreg spațiul dintre Capul Nord și Biskaya. Paralel cu luptele din Atlantic, Anglia este nevoită — de la intrarea Italiei în războiu — să lupte și în Mediterană. Flota britanică trebuie deci să se împrăștie pentru a participa la lupta cu puterile Axei. În această luptă l se întîmplă adesea datorită strategiei lui Adolf Hitler — să l se la sânge din belșug așa cum s'a întîmplat la Creta, în suși Churchill a fost nevoit să cunoască că astăzi singura posesie de baze navale nu este o afacere prea strălucită. Ele mai trebuie apărute și păstrate, iar forța navală engleză e departe de a putea îndeplini această sarcină.

BUCUREȘTI—MOSCOVA

este titlul super-revistei, ce se reprezintă Miercuri, 22 Oct. orele p. m. în matineu și orele 8 1/2 seara pe scena teatrului comunal din calitate. Este una dintre cele mai grandioase și superbe reviste care s'au prezentat vreodată publicului românesc, de o via actualitate acum cînd Rusia cade în genunchi în fața glorioaselor noastre armate și ale aliaților.

Această revistă în 2 acte și 12 tablouri, este cel mai mare succes al celui mai bun dintre actorii noștri, Puiu Maximilian și al Ion Măcan, cu un ansamblu din cele mai alese forțe ale scenei române. În frunte cu neîntrecuta Mia Apostolulescu, apoi Mia Sterian, Lenița Băduț, Ania Somin, Mariana Marin, dnl. Gh. Croner, Marcel Angelulescu, Const. Lunganu etc. secundat de un baiet de 32 persoane. Va fi sezonul — de sigur — Stalin, prezentat în goliciunea lui sufletescă.

Eișetele se mai găsesc la agenția teatrală Ion Ilieș din Bvd. Regina Maria Nr. 22. Telefon 22-55.

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau țărări, mobile antice, porțelanuri, marcate, obiecte de argint, bijuterii, sculpturi, obiecte de artă, să de fier Werthcim, mașini de scris, împletituri, mobilier de lemn, vitralii cu încredere casa de comerț ANTA, Str. Alexandria

URANIA PREZINTE ÎN PREMIERA DE AZI

TELEFON 12-32

la orele 3, 5, 7.15, 9.50

MAGDA SCHNEIDER,
PAUL HÖREIGER LUCIE ENGLISH OLLY HOLZMAN
Un film care trebuie văzut. Un film veselie, umorul și cea mai frumoasă operette a anului



Serenada inimii

Journal de războiu.

Uzinele din Moscova au încetat lucrul

BERNA. (Rador.) Agenția DNB anunță: În timp ce bătălia se apropie de Moscova, capitala Sovietelor la aspectul trist al unui oraș din zona de război, declară agenția Havas-Ofi după o știre primită de-

la corespondentul său din Moscova. În toate clădirile solide se organizează centre de rezistență prevăzute cu mitraliere și tunuri antitanc.

Majoritatea oamenilor ar fi plecat pe front, iar uzinele au încetat lu-

crul din lipsă de lucrători.

Toți lucrătorii care au plecat pe front, sunt întrebuiți la lucrări de fortificație în jurul Moscovei de-a lungul marilor artere de comunicație.

Flota japoneză va ști reglementa orice situație

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB anunță: Amiralul Shimada, ministrul Marinei a declarat Duminică seara într-o scurtă alocuțiune radiodifuzată și adresată țării, că flota japoneză este gata nu numai să reglementeze incidentul Chinei, dar și să țină

seama de orice schimbare a situației căreia Japonia va trebui să-l facă față.

seama de orice schimbare a situației căreia Japonia va trebui să-l facă față.

Ajutorul american acordat Sovietelor e absurd

Până la urmă germanii vor fi aceia care îl vor lua în primire

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Dies, președintele comitetului parlamentar pentru anchetarea ac-

tivităților neamericane a ținut o cuvântare la Cleveland în care a declarat că ajutorul american pentru Soviete este absurd, căci până

la urmă germanii vor fi acela care vor lua în primire materialul livrat de Statele Unite.

Ziaristii americani au părăsit Moscova

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Crainicul postului de radio New

York a anunțat următoarele: Reprezentanții presei americane au părăsit Moscova. Atragem atenția ascultătorilor

asupra faptului că de azi înainte nu vom primi știri decât din partea biroului de informații al Sovietelor.

SUCIU

Magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii
Marți gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.
Prețuri convenabile, fac și reparații. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Perbarea de Duminică a grupului etnic german din Arad

ARAD. Duminică la orele 11 a. s-a ținut la Palatul Cultural comemorarea a 225 ani de la desrobirea Banatului de către Prințul de Savoia.
Sala a avut un frumos aspect decorativ.
Festivalul a început prin cuvântul d-lui dr. Hans Krepil. Cuvântul festiv a fost rostit cu multă competență și erudiție de d. prof.

Carol Waldner. Conducătorul tine rețeluș d. Franz Urban, a spus cu vînt de îndemn la muncă, disciplină și luptă. Au urmat apoi cântecul și recitări bine executate și bine spuse. Festivalul s-a încheiat cu marșul „Prinț Eugen“.

La acest festival au fost reprezentate și autoritățile civile și militare române.

Concurența tâmplărie

ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 15.
Dormitoare moderne, camere combinate, sufragerii și bucătării cu

ROMANI!
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

Arcadie Bogyo

MAGAZIN DE ARTICOLE DE MODE, ARTICOLE DE TRICOTATE
ȘI MARUNTISURI
ARAD, STR. EMINESCU No. 1

Mare concert de violoncel la Arad

În cadrul activității sale, care anul acesta va cuprinde numeroase manifestații pentru care au fost deja angajați cei mari renumiți artiști italieni pentru a ține concertele în cele mai importante orașe ale României, Reprezentanța din Arad al Institutului de Cultură Italiană, care anul acesta este condusă de d-l Prof. Mario Forte, va organiza pentru prietenii Italiei și pentru amatorii muzicii italiene, Joi, 23 I. c. orele 20.45, la Palatul Cultural un concert de violoncel cu renumitul

SINGAPORE VA FI EVACUATI

SHANGHAI. (Rador.) Agenția Stefani comunică: O știre scoasă din Singapore anunță că autoritățile britanice au luat toate măsurile necesare în vederea evacuării populației civile de pe litoralul din preajma acelui oraș.

TARZ DE TARA

Se aduce la cunoștință publică, că în comuna Făget, județul Severin, va avea loc târg de țară:

În ziua de 30 Octombrie, târg de oi — și

În ziua de 31 Octombrie 1941, târg pentru tot felul de animale.

Arpad Antalfy

Tot felul de blănuri, repară și transformă

ARAD, în dosul Teatrului.
Făcând de dame cu prețuri convenabile.

DELA ASOCIAȚIA REFUGIAȚILOR ARDELENI SECȚIA ARAD

1. Zilnic suntem asaltați de cereri pentru împrumut. Încunoștințăm pe aceasta cale pe toți membrii asociației că până în prezent nu am primit instrucțiuni dela Centru. La timpul oportun vom aviza membrii.

2. Membrii cari au depus cereri pentru posturi sunt rugați a se prezenta la Inspectoratul de românizare, unde au fost transpuse cererile cu referatul nostru.

3. Dnii membrii din comitet desemnați a lua parte în delegația care va prezenta doleanțele refugiaților dlui Prefect de județ, sunt avizați că prezentându-ne spre a solicita audiență, în ziua de Miercuri 15 crt, din cauza ocupațiilor dlui Prefect urmează să se prezinte delegația în cursul acestei săptămâni la ora fixată și comunicată prin biroul nostru. În acest sens am depus o cerere scrisă.

4. Până în prezent am primit cca 150 cereri, în majoritate dela capi de familie, dela refugiați ardeleni neplasași.

5. Ședința Comitetului va avea loc în ziua de 25 Oct. 1941 orele 18, în localul Primăriei.

LA

AURORA

ARAD, STR. COL. PIRICI vis a vis cu Teatru
HAINE PENTRU COPII ȘI DOAMNE CU PREȚURI REDUSE.

U l t i m a o r ă

USA. a dat un ultimatum Guatemalei

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ministerul Statelor Unite în Guatemala a prezentat sub formă urgentă și cu caracter de ultimatum, noi cereri președintelui Guatemalei.

Statele Unite pretind în special că guvernul Guatemalei să ia măsuri imediate pentru eliminarea totală a tuturor germanilor stabiliți în aceasta țară și activând în domeniul economic și anume măsurile că

blocarea depozitelor lor în bănci, confiscarea bunurilor imobiliare, boicotarea permanentă și instalarea la direcția generală a vămilor a unui funcționar nord-american, care ar avea drept misiune să găsească cari sunt persoanele ce fac comenzi în Statele Unite în contul unor firme germane.

Se cere deasemenea ca Guatemala să prezinte o listă a tuturor personalităților Guatemaleze ce pri-

mesc informații oficiale germane. Aceste persoane sunt calificate că formând „coloana a cincea” și ca fiind spioni ce trebuiesc pedepsiți.

În sfârșit ministerul Statelor Unite aduce învinuiri președintelui Guatemalei pentru că ar mai avea în cabinetul său miniștri, iar în administrație funcționari cari sunt simpaticizanți ai puterilor axel.

Statele Unite încearcă o intrigă între Germania și Italia

BERLIN. (Rador) Din sursă autorizată se comunică:

Dacă declarația atribuită dlui Lang, vice secretari al departamentului de stat nord-american, după care Germania ar fi invitat Italia să trimită o jumătate milion de soldați în Uniunea Sovietică și în alte părți și că mai târziu național-socialiștii au urma să dea un atac chiar împotriva Italiei, a fost făcută cu adevărat, asemenea presupunerii — s'a subliniat la Wilhelmstrasse în cursul unor de-

clarațiuni făcute reprezentanților presei străine — constituie o infamie fără margini.

Asemenea declarații — s'a spus deasemenea în aceste cercuri — nu pot să pornească decât de la cineva care ar fi în stare să plănuiască și să pună în practică astfel de uneltiri.

În ce privește îndeosebi relațiile germano-italiene, raporturile personale dintre Duce și Führer, sunt îndeajuns de cunoscute pentru a nu lăsa nici o umbră de în-

doială în ce privește comunitatea de soartă ce există între Germania și Italia și comunitatea hotărârilor în domeniul politic luate în comun de cele două țări pentru viitorul îndepărtat.

La Berlin se socotește curios faptul că afirmații ca acestea ar fi fost făcute de d. Lang și se pun în circulație scurt timp după ce d. Philipps, ambasadorul Statelor Unite la Roma s'a întors în patria sa.

La Londra moralul e foarte scăzut

S'a rerunțat la intervenția britanică în apus

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Corespondentul din Londra a lui Svenska Morgensbladet anunță că moralul la Londra este foarte scăzut. Inertia în apus neliniștește foarte mult pe englezi. Totuși, după publicarea telegramelor lordului Gort, orice propagandă în favoarea unei intervenții britanice în apus a încetat brusc.

Pe frontul de răsărit înaintarea continua

BERLIN. (Rador.) De la cartierul general al Führerului înaltului comandament al forțelor armate germane comunică:

În sectorul sudic al frontului de răsărit, diviziile germane, italiene și slovace înalțează fără încetare în regiunea industrială din bazinul Donețului.

Și în celelalte sectoare ale fron-

tului operațiunile sunt continuate cu succes.

Pe întregul front aviația a atacat cu succes linii ferate importante și rețeaua de drumuri.

În părțile de sud, sud-est și sud-vest ale insulei britanice au fost bombardate diferite porturi și obiective militare.

În regiunea maritimă a canalului

Str. George, avioane germane de luptă au lovit cu bombe și incendiat un mare vapor de comerț.

În africa de Nord avioane germane de luptă au atacat în ziua de 19 Octombrie și în noaptea de 19-20 instalațiile portului Tobruk. Inamicul nu a sburat pe deasupra teritoriului Reichului.

Presiunea asupra Afganistanului e nejustificată

ANKARA. (Rador.) DNB comunică:

Cercurile turcești manifestă un viu interes pentru presiunea exercitată pe care Anglia și Uniunea

Sovietelor o exercită asupra Afganistanului. Numeroase persoane consideră această presiune ca o încercare de a abate atenția lumii de la catastrofa Uniunii Sovietice.

Cercurile turcești sunt însă convinse că intrarea eventuală a trupelor engleze în Afganistan — intrare care după experiențele făcute de Iran, nu pare să fie exclusă —

nu va îmbunătăți situația deteriorată a Sovietelor.

Se exprimă părerea că singura modalitate prin care se poate ajuta Rusia, ar fi trimiterea de trupe în Uniunea Sovietică.

În ziarul „Cumhuriyet” care apare la Istanbul, deputatul Yunus Nadi subliniază faptul că prezența unui mic număr de germani în Afganistan — prezență care este ușor explicabilă din motive economice — și nici nu poate constitui un motiv și nici măcar un pretext plauzibil pentru presiunile exercitate asupra Afganistanului, întocmai cum a fost cazul și cu Iranul. Deputatul turc declară că Afganistanul nu trebuie să se lase călcat în picioare, ci trebuie să se apere.

S'A SEMNAT DECRETUL DE PLATA SALARIILOR SI PENSILOR

BUCUREȘTI. (Rador.) D. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, a semnat decretul de salarii și pensii pe luna Octombrie. Se prevede pentru salarii lei 1.436.727.200, iar pentru pensii lei 476.542.976. Angajările, lichidările, ordonanțele și plățile se vor face de la 20 Octombrie până la 10 Noiembrie.

INCA O CRIMA IN CAPITALA

BUCUREȘTI. (R.) O altă crimă comisă ieri în Capitală, în Str. Măntuleasa 6 a fost găsită asasinată domnișoara Ella Rădulescu de 48 ani. Se fac cercetări pentru descoperirea criminalilor.

IN ATENȚIA PENSIONARILOR

ARAD. Administrația financiară face cunoscut următoarele:

— Potrivit Decretului Legii pentru sporirea pensilor publice No. 2805-1941 publicat în Monitorul Oficial No. 24 din 12 Octombrie 1941, se aduce la cunoștință tuturor pensionarilor civili, militari și civili că în vederea calculării sporului conform Decretului de mai sus, vor depune în zilele de 21 și 22 ale lunii respective unde sunt repartizați pentru încasarea pensilor, sub formă de dovadă.

Cu această ocazie se aduce la cunoștință că pentru a se face control în ce privește existența pensicnarilor posesori de drept de pensie, plata pe luna Octombrie a. c. se va face numai din numele titularilor.

Data când va începe plata se va publica în vreme.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. FI 31-1940. — Abonamente pentru provincie: 120 lei pe an, încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Ștefanescu Nr. 3. Telefon: 15-89. Redacția și Administrația: TIMISOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINȚA Arad.